Информация

о ходе выполнения плана мероприятий по улучшению социальноэкономического положения ветеранов и инвалидов и боевых действий, а также членов семей погибших ветеранов боевых действий в Алтайском крае на 2016-2020 годы, утвержденного распоряжением Администрации Алтайского края от 22.12.2015 № 348-р, в 2017 году.

В 2017 году Минтрудсоцзащитой Алтайского края приняты меры по выполнению плана мероприятий по улучшению социально-экономического положения ветеранов и инвалидов боевых действий, а также членов семей погибших ветеранов боевых действий в Алтайском крае на 2016-2020 годы (далее — план), утвержденного распоряжением Администрации края от 22.12.2015 № 348-р.

В крае проживают более 21 тыс. ветеранов и инвалидов боевых действий, а также 342 семьи воинов, погибших в локальных конфликтах.

В целях усиления социальной поддержки и решения вопросов жизнеобеспечения ветеранов и инвалидов боевых действий, а также членов участников боевых семей погибших действий предоставлены социальной поддержки форме дополнительные меры оказания материальной помощи для 960 граждан данной категории на сумму более 4 млн. рублей.

Так 249 ветеранам боевых действий, имеющих инвалидность 1 или 2 группы, или инвалидность любой группы с ампутацией конечностей или других органов оказана ежемесячная материальная помощь в размере 500 рублей, 330 родителям и супругам погибших ветеранов боевых действий, а также 147 ветеранам боевых действий, являющимся инвалидами, оказана ежегодная материальная помощь в размере 1000 рублей, 158 родителям и супругам погибших ветеранов боевых действий оказана материальная помощь на проведении косметического ремонта квартир и жилых домов в размере 9000 рублей.

Также оперативно оказывалась материальная помощь инвалидам и ветеранам боевых действий, а также членам семей погибших ветеранов боевых действий в связи с трудной жизненной ситуацией.

Социальные услуги предоставлены инвалидам, ветеранам боевых действий, членам семей погибших участников боевых действий краевым государственным бюджетным учреждением социального обслуживания «Центр социальной реабилитации инвалидов и ветеранов боевых действий» (далее – центр). Общее количество оказанных центром услуг в 2017 году – 7608, из них социально-консультативная помощь – 4832, реабилитационные

услуги – 2776. Данные услуги предоставлены 2698 гражданам указанных категорий.

Согласно действующему законодательству меры социальной поддержки по обеспечению жильем предоставляются за счет средств федерального бюджета инвалидам И ветеранам боевых действий, признанным нуждающимися в улучшении жилищных условий, вставшим на учет до 01.01.2005. Реализовали данное право по обеспечению жильем в 2017 году 8 ветеранов боевых действий на сумму 4637,088 тыс. рублей.

Также Минтрудсоцзащитой Алтайского края постоянно осуществлялся мониторинг по вопросам социально-трудовой сферы (ситуации на рынке труда, оплаты труда, введения на предприятиях режима неполного рабочего времени, высвобождения работников в связи с сокращением численности (штата) работников), а также реализации региональных программ в сфере занятости населения.

В 2017 году в органы службы занятости населения обратились 66 ветеранов боевых действий, в том числе 4 ветерана боевых действий, являющихся инвалидами. Из числа обратившихся 30 человек в возрасте 40-49 лет, 46 человек проживают в сельской местности.

34 обратившихся в органы службы занятости населения ветеранов боевых действий имеют среднее профессиональное образование, 23 человека имеют среднее общее образование либо основное общее образование.

Из числа граждан данной категории, обратившихся в 2017 году в органы службы занятости населения, трудоустроено 37 человек (из них 1 ветеран боевых действий, являющийся инвалидом). На постоянную работу трудоустроено 19 человек, для 4 человек организованы временные работы по профессиям водитель автомобиля, тракторист-машинист.

Государственная услуга по информированию о положении на рынке труда в Алтайском крае оказана 92 ветеранам и инвалидам боевых действий, а также членам семей погибших ветеранов боевых действий, обратившимся в органы службы занятости населения.

Государственная услуга по профессиональной ориентации в целях выбора сферы деятельности (профессии), трудоустройства, профессионального обучения оказана 45 гражданам.

Государственные услуги по социальной адаптации безработных граждан на рынке труда и психологической поддержки получили 5 ветеранов боевых действий.

Данные услуги направлены на получение навыков активного, самостоятельного поиска работы, составления резюме, проведения деловой беседы с работодателем, самопрезентации, преодоления последствий

длительной безработицы, повышения мотивации к труду, формирования у безработного гражданина активной жизненной позиции.

Профессиональное обучение и дополнительное профессиональное образование по направлению органов службы занятости прошли 4 безработных гражданина данной категории по профессиям водитель, электросварщик. После обучения 4 гражданина трудоустроены по полученным профессиям.

Вопросы медицинского обслуживания ветеранов и инвалидов боевых действий, а также членов семей погибших участников боевых действий находились на контроле Министерства здравоохранения Алтайского края.

Выполнение мероприятий плана Минздравом Алтайского края и краевым государственным бюджетным учреждением здравоохранения «Алтайский краевой госпиталь для ветеранов войн» (далее — госпиталь) ведется в соответствии с приказом Министерства здравоохранения Алтайского края от 12.12.2016 № 685 «О проведении диспансерного обследования ветеранов Великой Отечественной войны, лиц, приравненных к ним по льготам, ветеранов боевых действий в Алтайском крае в 2017 году».

Так на учете в медицинских организациях края в 2017 году состояло 8758 ветеранов и инвалидов боевых действий, а также 552 члена семей погибших участников боевых действий.

Комплексными медицинскими осмотрами охвачен 7079 ветеран боевых действий и 542 члена семей погибших участников боевых действий.

В соответствии с индивидуальными планами в лечебно - профилактических учреждениях края амбулаторно-поликлиническая помощь оказана около 7000 ветеранам боевых действий, 540 членам семей погибших участников боевых действий.

В условиях стационаров, в том числе специализированных, прошли лечение 2600 ветеранов боевых действий и 249 членов семей погибших участников боевых действий.

В краевом государственном бюджетном учреждении здравоохранения «Алтайский краевой госпиталь для ветеранов войн» прошли лечение 1722 ветерана боевых действий, 109 членов семей погибших участников боевых действий. Также в условиях дневного стационара при консультативно-поликлиническом отделении пролечены 39 ветеранов боевых действий и членов семей погибших ветеранов боевых действий.

Государственным учреждением — Алтайским региональным отделением Фонда социального страхования Российской Федерации (далее - региональное отделение) в рамках реализации набора социальных услуг санаторно-курортным лечением обеспечены 19 ветеранов боевых действий.

От ветеранов боевых действий, являющихся инвалидами, поступило 109 заявок на обеспечение средствами реабилитации. Региональным отделением выдано данной категории граждан 5315 штук изделий на сумму 446,57 тыс. рублей.

Главным управлением Министерства внутренних дел Российской по Алтайскому краю значительное внимание уделяется проведению лечебно-оздоровительных и реабилитационных мероприятий как основной части социальной работы с ветеранами боевых действий. В 2017 году все сотрудники, вернувшиеся из служебных командировок с Северо-Кавказского территории региона, прошли психофизиологическое обследование и профилактический осмотр в ФКУЗ «МСЧ МВД России по Алтайскому краю». В соответствии с медицинскими показаниями и решением комиссии по организации медико-психологической сотрудникам, подлежащим медицинской реабилитации реабилитации, мероприятия осуществлены реабилитационные на базе профилактических учреждений системы МВД России, а также медицинских учреждений неведомственной принадлежности.

С ветеранами боевых действий, инвалидами вследствие военной травмы и членами их семей проводятся медико-профилактические мероприятия на базе центра реабилитации № 1 ФКУЗ МСЧ МВД России по Алтайскому краю, расположенном в п. Мост-Иша Красногорского района.

В 2017 году в музеях Алтайского края успешно проведены мероприятия, способствующие развитию и совершенствованию системы патриотического воспитания граждан и направленные на становление патриотизма в качестве нравственной основы формирования их активной жизненной позиции.

В феврале 2017 года в военно-историческом отделе Алтайского государственного краеведческого музея для учащихся школы № 54 г. Барнаула состоялась встреча с матерью Героя Советского Союза военного летчика Павлюкова Константина, погибшего в Афганистане, Павлюковой С.Г.

В 2017 специалистами Алтайской краевой универсальной научной библиотеки им. В.Я. Шишкова проведен ряд мероприятий, среди которых презентация книги Муравлева А. «Высшая доблесть. Герои России. Алтайский край» и сборник очерков о 35 Героях России, чьи биографии связаны с Алтайским краем.

В рамках празднования 72-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне в мае 2017 года состоялась выставка «Мы за ценой не постоим», в экспозиции которой представлены 12 графических работ и одна скульптура из коллекции музея.

В июне прошла благотворительная экскурсия по экспозиции «Солдаты России», посвященная Дню России. С экспозициями познакомились ветераны боевых действий.

В рамках организации Всероссийской акции «Ночь кино-2017» представлен российский фильм «28 Панфиловцев».

В тесном взаимодействии организована работа Минтрудсоцзапщиты Алтайского края с Алтайской краевой организацией имени Героя Советского Павлюкова Общероссийской общественной К. организации «Российский Союз ветеранов Афганистана» и Алтайской региональной организации Общероссийской общественной организации инвалидов войны в Афганистане и военной травмы – «Инвалиды войны». В 2017 году Алтайского Минтрудсоцзащитой края оказано содействие общественным организациям в проведении мероприятий, посвященных памятным датам истории (День памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества, День воздушно-десантных войск, День Героев Отечества), а также мероприятия, посвященного Дню материи и мероприятия в рамках декады инвалидов.

Управлением спорта и молодежной политике Алтайского края в целях патриотического воспитания молодежи ежегодно проводятся краевые спортивно-массовые мероприятия, посвященные памяти погибших ветеранов боевых действий: традиционные волейбольные турниры, посвященные воинам, погибшим в локальных войнах, соревнования по самбо памяти воинов, погибших на Северном Кавказе, мемориальные спортивные мероприятия по боксу, футболу, кикбоксингу.

Работа по реализации мероприятий указанного плана продолжается.